



В. И. Суви́ров



А. И. Суво́ров
(гв. мл. л-т)



А. И. Суво́ров



А. Я. Суво́ров

«Красный пролетарий». В Сов. Армии с 1937. Окончил Борисоглеб. воен. авиац. школу лётчиков в 1938. Участник боёв на р. Халхин-Гол в 1939, где сбил 3 враж. самолёта.

На фронтах Вел. Отеч. войны с апр. 1943. Ком-р эскадрильи 15-го истр. авиац. полка (278-я истр. авиац. див., 3-й истр. авиац. корпус, 8-я возд. армия, 4-й Укр. фронт) капитан С. к февр. 1944 совершил 122 боевых вылета, в 32 возд. боях сбил 14 самолётов пр-ка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 13.4.44.

После войны продолжал службу в ВВС. В 1955 окончил Военно-возд. акад. С 1958 полковник С. — в запасе. Живёт в г. Краснодар. Работал инженером в краснодар. филиале ВНИИ нефтехимии. Нагр. орд. Ленина, 3 орд. Красного Знамени, орд. Александра Невского, 2 орд. Отечественной войны 1 ст., орд. Красной Звезды, медалями, иностранной медалью.

Лит.: 155/134—146; 168/237—238; 191/269—275; 225/255—266.

СУВОРОВ Александр Иванович, род. 16.8.1914 в с. Ратчино ныне Шарлыкского р-на Оренбург. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1942. Окончил 4 класса. Работал в колхозе. В Сов. Армии в 1936—40 и с 1941.

На фронтах Вел. Отеч. войны с июля 1941. В 1944 окончил курсы мл. лейтенантов. Ком-р миномёт. взвода 17-го гв. стр. полка (5-я гв. стр. див., 11-я гв. армия, 3-й Белорус. фронт) гв. мл. лейтенант С. в ночь на 26.4.45 в числе первых со взводом форсировал пролив, соединяющий Балтийское море с заливом Фришес-Хафф (Калинингр. залив), захватил рубеж на косе Фрише-Нерунг (Балтийская коса) и отразил несколько контратак пр-ка, чем способствовал форсированию пролива подразделениями полка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 29.6.45.

В 1948 окончил КУОС. Ст. лейтенант С. проходил службу в Лиепайском райвоенкомате Латв. ССР. Нагр. орд. Ленина, Красной Звезды, медалями. Умер 4.10.1951.

Лит.: 302/234—235; 495/195.

СУВОРОВ Александр Иванович, род. 17.10.1908 в пос. Пинюг, ныне пгт Подосиновского р-на Киров. обл., в семье рабочего. Русский. Член КПСС с 1931. Окончил школу ФЗУ. Работал слесарем на ж.-д. станции. В Сов. Армии с 1930. Окончил Ленингр. воен. школу связи в 1933, курсы политсостава при Моск. военно-полит. училище — в 1939.

Участник боёв на р. Халхин-Гол в 1939. Комиссар танк. батальона 6-й лёгкой танк. бригады (1-я арм. группа) ст. политрук С. в боях 20—24.8.39 с экипажем уничтожил 4 противотанк. орудия, 6 пулемётов, арт. батарею пр-ка. Погиб в бою 24.8.1939. Звание Героя

Сов. Союза присвоено 17.11.39 по-смертно. Нагр. орд. Ленина.

Похоронен в р-не боевых действий. Именем Героя названы улица и пионер. дружина школы в пгт Пинюг. Его имя помещено на памятник сов. воинам, установл. на горе Зун-Хан в МНР. Лит.: 208/281—289; 495/195.

СУВОРОВ Александр Яковлевич, род. 22.12.1918 в с. Сырятно ныне Починковского р-на Горьков. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1943. Окончил 7 классов. Работал токарем на Киров. з-де в Ленинграде. В 1938 окончил аэроклуб и Ульянов. школу инструкторов-лётчиков. Работал инструктором в Алатыр. аэроклубе Чуваш. АССР. В Сов. Армии с авг. 1941.

В боях Вел. Отеч. войны с мая 1942. Штурман 110-го гв. штурм. авиац. полка (6-я гв. штурм. авиац. див., 2-й гв. штурм. авиац. корпус, 2-я возд. армия, 1-й Укр. фронт) гв. капитан С. к маю 1945 совершил 102 боевых вылета, нанеся пр-ку значит. урон в живой силе и технике. Звание Героя Сов. Союза присвоено 27.6.45.

После войны продолжал службу в армии. В 1954 окончил Высшие лётно-гакт. КУОС. С 1958 полковник С. — в запасе. Живёт в Москве. Работал в научно-исследовательск. институте. Его именем назван пионер. отряд Сырятинской сред. школы. Нагр. орд. Ленина, 2 орд. Красного Знамени, орд. Александра Невского, 2 орд. Отечественной войны 1 ст.; орд. Красной Звезды, медалями.

Лит.: 333/288—294; 594/452—460; 664/113—119; 860/259.

СУВОРОВ Василий Иванович, род. 15.5.1921 в с. Белокаменка ныне Кольшлейского р-на Пензен. обл. в семье рабочего. Русский. Окончил 4 класса. Работал в Сивакском леспромхозе Амур. обл. В Сов. Армии с февр. 1942. С этого же времени на фронте.

Понтонёр 135-го отд. моториз. понтонно-мост. батальона (6-я понтонно-мост. бригада, 1-й Укр. фронт) ефрейтор С. отличился в конце янв.—февр. 1945 при строительстве мостов через Одер у нас. пункта Раттвиц и юж. г. Штейнау (Сьцинава, ПНР), обеспечивших переправу на плацдарм боевой техники. Звание Героя Сов. Союза присвоено 10.4.45.

После войны мл. сержант С. демобилизован. Живёт в пгт Новобурейский Бурейского р-на Амур. обл. Работал на Забайкальской ж. д., затем в Бурейском камен. карьере. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 1 ст., Красной Звезды, Славы 3 ст., медалями. Его именем названа улица в пгт Ушумун Амур. обл.

Лит.: 13/277; 183/213—220; 792/242—246.